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1. Du tarpusavyje nelygiis realieji skaiiai x ir y yra tokie, kad x* — 2022x = y? — 2022y. Kam yra
lygi skai¢iy x ir y suma?

Sprendimas. Lygtyje x? — 2022x = y2 — 2022y atlike elementariuosius pertvarkius gauname, kad x2 —
y? =2022x — 2022y, arba (x +y)(x — y) = 2022(x — y). Kadangi x # y, todél suprasting i§ x —y
turime, kad x + y = 2022.

Atsakymas: 2022.
2. Tegul f(x) = x* + 3x + 2. A[Z)skaiéiuokit;, , ,
(“m)(l‘ﬁ)(l‘m) (“m)-

Sprendimas. Bet kokiam n

L 2 _q 2 B n(n + 3)
fn) n24+3n+2 Mm+1Dn+2)
Todél
(1-75) (1-75) (- 765) - (1= 703 =
f(1) f(2) f(3)/ ™ f(2022)
~1:4 2:5 36 2021-2024 2022-2025 1 2025 2025 675
T 2:3 3:4 4-5 7 2022-2023 2023-2024 3 2023 6069 2023
Atsakymas: 75
2023

3. ,,Dainy dainelés* konkurse dalyvavo Geguté, LaksStingala ir Varna. Kiekvienas vertinimo komisijos
narys balsuoja uZ viena i§ atlikéjy. Vertinimo komisijos pirmininkas Apuokas suskaiiavo, kad
vertinimo komisijoje yra 59 nariai. Be to, jis paskelbé, kad Lakstingala ir Varna kartu surinko 15 balsy,
Varna ir Geguté kartu surinko 18 balsy, o Geguté ir Lakstingala kartu surinko 20 balsy. Kadangi
Apuokui matematika mokykloje nesiseké, todél jis skaic¢iuoja blogai: kiekvienas i$ jo paminéty keturiy
skaiciy skiriasi nuo tikrojo ne daugiau kaip 13. Kiek balsy gavo Varna?

Sprendimas. Tegul g yra Gegutés surinkty balsy skaicius, [ — Lakstingalos surinkty balsy skai¢ius, v —Varnos
surinkty balsy skaicius, o k — komisijos nariy skaicius. Akivaizdu, kad g + | + v = k. Nagrinékime poromis
surinkty baly sumas:

l+v <28,
v+g <31,
g+1<33.

Sudéje Sias nelygybes turime, kad 2(g + | + v) < 92, arba k < 46. I$ kitos pusés, 46 < k < 72. Vadinasi,
k=46,0l+v=28v+g=31,g+1=33.Todélv=k—(g+1) =46 —33 =13.

Atsakymas: 13 balsy.



4. Staciojo trikampio ABC jzambinéje AB paZymétas taskas K taip, kad CK = BC. Atkarpa CK dalija
pusiaukampine AL j dvi lygias dalis. Raskite kampuy A ir B diduma.

Sprendimas: Atkarpy CK ir AL susikirtimo taskg pazymékime O (zitrékite brézinj).

Pastebime, kad OC yra staciojo trikampio ACL pusiaukrastiné nubrézta j jZambing. Vadinasi, AO = OL = OC
ir £BAL = £LAC = £ACK = a. Tada £A = 2a.

Raskime 2B. Trikampis BCK — lygiaSonis, o 2B = £BKC = 180° — £AKC = 180° — (180° — 2a —
a) = 3a.

Kadangi 24 + £B = 90°, tai 2a + 3a = 90°, arba a« = 18°. Tuomet £A = 36°, 0 £B = 54°.
Atsakymas: £A = 36°, B = 54°,
5. ISspreskite lygciy sistemg:

xy —2y =x+ 106,
yz+ 3y =z + 39,
zx +3x = 2z + 438.

Sprendimas: I8 pirmosios lygties akivaizdziai matome, kad y # 1. Todél i§ pirmosios lygties gauname, kad
X = 10y6_+12y, o 1§ antrosios, kad z = 33_%. Sias iSraiskas jraS¢ j treGiaja lygtj ir atlike elementariuosius
pertvarkius gauname, kad —432y?2 + 864y + 3456 = 0. Arba —432(y —4)(y + 2) = 0. Jei y = —2, tai

x=-34,z=—15.Jeiy =4,taix =38,z =0.

Atsakymas: (-34; -2;. -15), (38; 4; 9).



